
 

 

 

 Поддршка на реформите на системот на правна помош 
 
Пpоектот „Поддршка на реформите на системот на правна помош“ е дел од програмската 
рамка на Европската Унија и Советот на Европа „Хоризонтален инструмент за Западен Балкан 
и за Турција“ (позната како Хоризонтален инструмент). Целта на проектот е да обезбеди 
поддршка на подрачните одделенија на Министерството за правда во подобрувањето на 
процесуирањето на барањата за бесплатна правна помош, зајакнување на нивните 
капацитети за давање на поголем обем и поквалитетни правни услуги. Обуките и помошта 
обезбедена преку имплементацијата на проектот ќе им бидат од полза на вработените во 
подрачните одделенија на Министерството за правда, правниците, членовите на Адвокатската 
комора како и на невладините организации. Проектот ќе се фокусира и на развивање на 
иницијативи за зголемување на бројот и достапноста на адвокати кои се подготвени да даваат 
правни услуги преку бесплатна правна помош. Во соработка со Адвокатската комора, 
полицијата и други институции, во рамките на проектот ќе бидат изготвени протоколи со кои 
ќе се помогне во добивањето навремен пристап до адвокат на лица лишени од слобода. 
Проектот исто така има за цел да го олесни процесот на промени на постоечкиот систем на 
правна помош после донесувањето на новиот Закон за бесплатна правна помош (ЗБПП). 
 
Проектот исто така ќе овозможи полесна достапност и поголема информираност на целните 
групи и ранливите категории на лица за системот на правна помош, релевантните процедури 
и чекори кои ќе им помогнат да ги надминат пречките во добивањето правна помош. 
Информативни материјали ќе бидат изготвени за пошироката јавност, во кои ќе се објасни 
како се процесуираат барањата за бесплатна правна помош и кои фактори се земаат предвид 
во одлучувањето. Ќе биде изготвена и промотивна алатка за информирање на јавноста за 
адвокатите и невладините организации кои даваат правни услуги гарантирани со ЗБПП. 

Проектот  предвидува блиска соработка со Министерството за правда и Адвокатската комора, 
како и со Полицијата и Министерството за внатрешни работи и невладините организации кои 
даваат бесплатна правна помош. Времетраењето на проектот е 17 месеци (1 јануари 2018 
година до 23 мај 2019 година) и има буџет од 300.000 евра.  

 

Цели на проектот 

 
Целта на проектот е да се поддржи реформата на системот на правна помош и да се осигура 
дека реформата се имплементира поефективно и во согласност со европските стандарди.  

Проектот треба да ги постигне следните конкретни цели:  

 

 Подрачните одделенија на Министерството за правда постапуваат по барања за 

бесплатна правна помош поефикасно и ефективно, во согласност со европските 

стандарди и практики. 

 Правната рамка е подобрена и е во согласност со европските стандарди и практики, а 

се применуваат политики засновани врз докази. 

 

HORIZONTAL FACILITY 

FOR WESTERN BALKANS AND TURKEY 

 



2 / 2 

 Мониторирањето на квалитетот на правните услуги е зајакнато. 
 Капацитетите на подрачните одделенија на Министерството за правда и на адвокатите 

се зајакнати.  
 Свеста за услугите за правна помош помеѓу корисниците/барателите е подигната.  

 
 
Оттука, конкретните цели на проектот ќе бидат остварени преку реализација на следниве 
очекувани резултати: 

 
 Потребите за бесплатна правна помош се проценети и имплементацијата на ЗБПП е 

подобрена.  
 Зголемени капацитети на подрачните одделенија на Министерството за правда за 

постапување по барања согласно новиот/изменетиот ЗБПП. 
 Изготвени механизми и индикатори за мониторирање на квалитетот на услугите на 

бесплатна правна помош предвидени со ЗБПП, вклучувајќи го и работењето на 
давателите на правна помош. 

 Зголемен капацитет на Адвокатската комора во давањето поддршка на своите 
членови во обезбедувањето на услуги на бесплатна правна помош.  
 

Основни информации 
 
На 11 април 2016 година, Генералниот секретар на Советот на Европа Торбјорн Јагланд и 
Комесарот на Европската Унија за европска соседска политика и преговори за проширување 
Јоханес Хан објавија нова иницијатива за соработка на двете организации чија цел е 
поддршка на Југоисточна Европа и на Турција во нивните напори да се усогласат со 
европските стандарди. Иницијативата е наречена Хоризонтален инструмент за Западен 
Балкан и за Турција на Европската Унија/Советот на Европа (хоризонтален инструмент). Тоа е 
тригодишна програма (мај 2016 - мај 2019 година) што се фокусира на три теми: 
обезбедување на правдата, борба против економскиот криминал, како и борба против 
дискриминацијата и заштита на правата на ранливите групи. Програмата има буџет од 25 
милиони евра, од кои 20 милиони евра се обезбедени од Европската Унија, а 5 милиони евра 
од Советот на Европа. Преку хоризонталниот инструмент, Европската Унија и Советот на 
Европа ќе им помогнат на корисниците во Југоисточна Европа и во Турција да се усогласат со 
стандардите на Советот на Европа и со acquis на Европската Унија, преку комплементарен 
двостран пристап на техничка соработка и обезбедување експертиза. Хоризонталниот 
инструмент се потпира на единствените работни методи на Советот на Европа, при што 
посебно осмислените активности за техничка соработка се засноваат врз заклучоци и 
препораки на телата за мониторинг на Советот на Европа, кои ги нагласуваат областите каде 
што се потребни унапредувања во законодавството и во политиките на корисниците за да се 
усогласат со стандардите на Организацијата.  
 

Програмска канцеларија на Советот на 
Европа во Скопје, Зграда на Соравија  

Филип Втори Македонски, бр. 3, 1000 
Скопје. Tel: +389 23100 330 
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